[bookmark: _GoBack]
E R I N D I S B R É F 
Starfshópur um upplýsingatæknimál Reykjavíkurborgar



Ábyrgðarmaður: 
Óskar J. Sandholt, skrifstofustjóri skrifstofu þjónustu og reksturs.	Comment by Óskar J. Sandholt: Ég veit ekki hvort þetta á við þegar SLR stofna hópinn en ég geri mér ekki grein fyrir hver annar ætti að vera þarna. Hugsanlega formaður SLR eða borgarritari?

Hlutverk:
Innri endurskoðun hefur í nýlegum úttektum bent á að skortur sé á vettvangi fyrir ákvarðanatöku og umræðu um upplýstingatæknimál þvert á stjórnkerfið.  

Ákvarðanir um nýtingu upplýsingatækni og þróun hennar geta vegið þungt varðandi gæði og hagkvæmni í þjónustu borgarinnar.  Afköst starfsmanna, gæði upplýsinga, aðgengileiki upplýsinga, aðgengileiki að þjónustu o.m.fl. ræðst af þeim tæknibúnaði og lausnum sem Reykjavíkurborg nýtir. Ljóst er að arður af upplýsingatækni er mikill og í nýtingu hennar liggja fjölmörg tækifæri til hagræðingar og bættrar þjónustu. 

Starfshópurinn fjalli um, taki afstöðu til, fylgi eftir og styðji við stærri verkefni er snúa að upplýsingatæknirekstri. Hópurinn fjalli einnig um stefnumarkandi ákvarðanir í upplýsingatæknimálum. Hópurinn skili tillögum og áfangaskýrslum til Stjórnkerfis- og lýðræðisráðs a.m.k. þrisvar á ári.	Comment by Óskar J. Sandholt: Veit ekki hvort þetta á að vera með?

Hópurinn hafi viðeigandi stefnumótunarskjöl borgarinnar til hliðsjónar í störfum sínum og horfi ávallt til heildarhagsmuna Reykjavíkurborgar í vinnu sinni.

Helstu verkefni:
· Að fjalla um, taka afstöðu til og leggja til forgangsröðun stærri ákvarðana og álitamála er varða upplýsingatæknirekstur og -þróun
· Að styðja við innleiðingu upplýsingatækniverkefna og vinna þeim brautargöngu innan borgarinnar.
· Að veita umsögn um meiriháttar breytingar í upplýsingatæknirekstri.
· Að fjalla um stefnuskjöl er lúta að upplýsingatækni, s.s. nýtingu upplýsingatækni, upplýsingatæknistefnu og gagnastefnu svo eitthvað sé nefnt.

Fulltrúar í samráðshópnum:	Comment by Óskar J. Sandholt: Vonandi er ég ekki að gleyma neinum í þessari upptalningu
Jón Ingi Þorvaldsson, UTD - formaður
Skrifstofustjóri FMS eða staðgengill	Comment by Óskar J. Sandholt: Það er mikilvægt að ljóst sé að þeir sem tilnefndir eru sitji þar í umboði æðsta stjórnanda hverrar skipulagseiningar, kjósi stjórnendur að sitja ekki sjálfir í hópnum. 
Skrifstofustjóri SBB eða staðgengill
Skrifstofustjóri MAN eða staðgengill
Skrifstofustjóri SBS eða staðgengill
Skrifstofustjóri SEA eða staðgengill
Skrifstofustjóri SÞR eða staðgengill
Sviðsstjóri USK eða staðgengill
Sviðsstjóri SFS eða staðgengill
Sviðsstjóri VEL eða staðgengill
Sviðsstjóri MOF eða staðgengill
Sviðsstjóri ÍTR eða staðgengill
Borgarlögmaður eða staðgengill

Starfsmaður:
Aðili frá UTD

Starfshópurinn getur leitað eftir ráðgjöf til starfsmanna borgarinnar og annarra fagaðila vegna afmarkaðra verkefna.
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